

写段子的“北京哥”： 骑着共享单车在上海送药

做了外卖小哥，才知道他们太苦太累了，一单也不过六块、十块钱。

□ 口述 | Fu 大爷

记者 | 吴 雪

首发日期：2022年4月8日

一个棕色的背包、一辆自行车、外加无限动力的大长腿，我这个一米九二的男人，从没想过有一天，在空无一人的上海街头，挨家挨户地送外卖。

我叫“Fu 大爷”，一位白领，留学过西班牙，在南美做过项目，来上海五年半，兼职脱口秀演员。4月4日，是我正式做外卖小哥的第4天，这天，因为膝盖疼痛只接了半天的单，回到家后，手机收到了朋友发来的照片，原来送外卖的我，被住在高层的上海群众抓拍了。

看到这张缩小版的背影照片，你一定猜不出我的身份。外表上看，我的打扮不像一个外卖员，但在封控的四天里，我前后接了100多单，小部分是外卖，大多数是配药的快递。而这些订单，全是我自己一个人脚蹬着自行车完成的。

自从我接了第一个送药的单子后，我就决定专职送药了。

做骑手的初衷 因为写段子

4月1日，我在朋友圈里发了一张自己作为外卖骑手的照片，朋友们开玩笑地说：“Fu 大爷是不是混不下去了，我们给他来个水滴筹吧。”虽是玩笑话，但我做外卖骑手的初衷，实际上来自于脱口秀开放麦要写一套快递小哥的段子。

3月中旬，我在蜂鸟众包上申请了骑手账号，想在体验生活中挖掘出鲜活的素材和点子。我的前期接单量很少，3月23日晚上，由于交通管制，接单量更少了。直到4月1日，我停掉了外卖接单。但直到4月1日中午，蜂鸟众包后台，给我推过来一张10天的工作证明。

我才明白，成为外卖骑手，开始只是为了写段子的初衷，



“Fu 大爷”在配送药品时的自拍。

这个阶段似乎变得不一样了。当天上午，我所在的静安寺街道所属小区进行了核酸检测，我开始盘算，如果我有核酸阴性报告、健康码和工作证明，不如出去接两单试试，也能帮到别人。

社区工作人员看了我的工作证明和核酸报告，知道我是去帮助上海提升运力，果断放行，这种有温度的执行力让我非常感动。

第一天结束，我发现接单送外卖这个法子可行，因为系统里面单子非常多，已经爆满了。从4月2日起，我开始全职接单，把精力都放在这个事情上面。为了不给餐厅和便利店增加额外负担，我早起准备了一天的口粮：一壶热水、一壶红茶，三个水果和两份1000卡的高能餐包。

这个餐包原本是为了沙漠越野赛准备的，做梦也没想到，在上海能用上。除此之外，还准备了充电宝和现金，当然防护用的口罩和酒精也带齐了。因为没有一点接单经验，那一天，